

男子偷仁窖井盖 获刑三年

法院一审认定其行为构成危害公共安全罪

据大河报消息 盗窃不再以数额作为刑事立案标准,盗窃窨井盖被定为危害公共安全罪,醉驾入刑导致出租车生意火爆……《刑法修正案(八)》5月1日实施以来,一些和以前相同的案例得出了和以前不一样的判决,也引发了相应的连锁反应。

5月9日,郑州市二七区法院依法审结一起盗窃窨井盖案,被告人孙某某被认定构成危害公共安全罪,一审判处其有期徒刑3年。而在此前,盗窃窨井盖最严重的惩罚也就是劳教。

孙某某今年50岁,桐柏县人,2008年10

月曾因盗窃罪被劳教一年。去年10月20日凌晨,孙某某蹬着三轮车来到郑州某拆迁工地,想找些废品卖钱,因没有收获,就打起了窨井盖的主意。他将一段慢车道上的3个窨井盖撬起装上三轮车,用篷布蒙上,准备离开时正好遇到公安巡逻车。民警发现了其篷布下的窨井盖,随即,他被带到了派出所。

9日,郑州市二七区法院一审认为,孙某某窃取正在使用中的公共交通通道上的市政公共设施,足以危害不特定多数人的生命、健康和财产安全,所幸尚未造成严重后果,其行为已构成了危害公共安全罪,遂判处其有期

徒刑3年。

据悉,最早时,有关部门在处理偷盗窨井盖的案子时,多以盗窃行为进行处理,最严重的惩罚也就是劳教。

链接

《刑法》一百一十四条:放火、决水、爆炸、投毒或者以其他危险方法破坏工厂、矿场、油田、港口、河流、水源、仓库、住宅、森林、农场、谷场、牧场、重要管道、公共建筑物或者其他公私财产,危害公共安全,尚未造成严重后果的,处三年以上十年以下有期徒刑。



冷空气袭扰中原

从5月9日开始,河南省迎来一场大范围降雨过程,在雨水和冷空气的共同作用下,全省平均气温较往年同期低。在这场大面积自然降水和前一阶段人工浇麦的共同作用下,河南省小麦的旱情将基本得以解除。图为5月10日两位郑州市民在风雨中骑行。

新华社记者 王颂 摄

登封煤老板儿子被绑架获释后

一月给绑匪7万余元“感恩费”

绑匪落网后感叹:“没想到这孩儿真实诚啊!”

核心提示

登封一煤矿老板的儿子遭绑架,绑匪索要赎金100万元。迫于警方随即介入的压力,绑匪分文未收放回人质。然而,人质之后却隔三差五地给绑匪汇钱,一个月内汇款7万余元。“他们说一分钱赎金没收就把我放了,让我交‘感恩费’……”警方依此线索,将歹徒抓获。9日,这仨绑匪被检察机关公诉。

煤老板的儿子被绑,绑匪索要100万元

“我儿子被人绑架了。歹徒索要100万元啊!”去年10月27日下午5时许,登封市某煤矿老板张国庆向登封警方报案称,当天下午,他发现其子张小泉驾驶的奥迪轿车停在登封至卢店镇岔口处,车钥匙还在车上,人却不见踪影。张国庆正在纳闷,突然接到张小泉的电话:“爸爸,我被人绑架了……”

这时一位陌生男子接过电话说:“你马上准备100万元现金为儿子赎身!不能报案,否则撕票!”张国庆赶紧跑进登封市公安局,请求民警救人。

在警方的追问下,张小泉承认他是给那3名绑匪汇款:“他们放我时一分钱赎金没要,让我交‘感恩费’,我怕他们以后还绑我,只好答应了。”

人质被释放后,隔三差五给绑匪汇款

两天后,就在警方正调查破案时,人质张小泉却意外回家了。“我也不知道为何放我,只听到他们三人说,‘公安局正在四处查,风声太紧,干脆先放了’。”张小泉说,当天3名绑匪以撞车为由将其挟持,随后,用绳子将他捆绑了起来。次日,民警意外发现张小泉偷偷到银行给

一账号汇钱。其后隔三差五地汇款,少则2000元,多则5000元,前后一个多月时间,竟然汇款7.3万元。

在警方的追问下,张小泉承认他是给那3名绑匪汇款:“他们放我时一分钱赎金没要,让我交‘感恩费’,我怕他们以后还绑我,只好答应了。”

坐收“感恩费”,仨绑匪栽了

杜小六被警方抓获后说,在放人之前,他们和张小泉口头约定,赎金不要了,张回去后不准报案,但要懂得感恩,回家后给他们寄钱来。日后只要他们3人需要,张小泉就给汇款。否则,以后还“找事”。

“没想到这孩儿真实诚啊!”杜小六说,第二天早上,3人发现张小泉果然汇了2000元。

一个月下来,张小泉先后汇款达7万多元,杜小六说估计没事了,可以放心出行了,于是便一起到郑州打工。

去年11月15日,民警经过多日的侦查,将在郑州某工地上打工的3名嫌犯抓获。

9日,3名嫌犯被登封市检察院提起公诉。

(据《河南商报》)

货车超载列入重大事故隐患

省政府发布新规:企业有隐患拒不整改将被直接关闭

据河南商报消息 相较于事故发生后再去补救、处置和反思,防患于未然显得更为关键。

5月9日,记者了解到,省政府印发《河南省重大事故隐患排查治理责任追究规定》(下文简称《规定》),将对重大事故隐患排查不力挥重拳。有隐患拒不整改的,相关的国家工作人员可给予开除处分,企业也将直接被予以关闭,力度之大,堪称史上最严厉。

超载超限列入重大事故隐患

根据最新《规定》,有21种情形在重大事故隐患之列。值得一提的是,省政府此次发布的新规明确:交通运输工具存在超速、超载、超限运输行为的,属于重大事故隐患范畴。

同时,重大事故隐患排查治理情况,将作为全省各县级以上政府的年度目标考核内容。

县级以上政府负有安全生产管理、监督和监察职责的有关部门及其工作人员,发现重大事故隐患而未依法责令生产经营单位进行整改的,接到举报、反映或者移送的重大事故隐患问题没有及时进行依法查处等,将被直接处分。

其中,有关责任人员将给予警告、记过或记大过处分;情节较重的,给予降级或者撤职处分;情节严重的,将给予开除处分。

有隐患不整改企业将被直接关闭

对生产经营方面,省政府规定,存在重大事故隐患又拒不整改的企业,将直接予以关闭。对逾期没有完成整改的生产经营单位,将依法对该单位及其相关责任人处以上限的罚款。

其中,生产经营单位主要负责人、分管负责人和有关责任人员属于国家工作人员的,给予警告、记过或者记大过处分;情节较重的,将给予降级或者撤职处分,情节严重的,给予开除处分。生产经营单位相关责任人属于国家工作人员的,给予撤职或者开除处分,不属于国家工作人员的,将依法撤销其有关资格证书;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

中原传真

全省劳动力市场最缺哪类人

高中或大专学历的男青年最抢手

据大河报消息 全省劳动力市场最缺哪类人?省人力资源市场发布的全省一季度劳动力市场供求分析显示,年龄25岁到34岁,具有高中文化程度和初级职业资格男青年,最受用人单位的青睐。

全省总体供求情况受到春节前后的影响,供大于求。从郑州等六个城市的统计数字看,受部分地区劳动密集型企业“招工难”现象影响,本季度的需求人数上升了10.31%,求职人数下降了5.48%。

在对劳动者性别的需求中,明确要求男性的占三成多,而明确要求女性的不到二成。年龄条件上,要求16岁到24岁的约二成多,25岁到34岁的近四成,35岁到44岁的一成多,45岁以上的仅3%。

文化程度方面,用人需求主要集中在高中和大专文化程度,分别占需求量的35%和20%。从用人需求对技术等级的要求来看,33.05%的用人需求对技术等级有明确的要求,主要集中在职业资格五级(初级技能)、职业资格四级(中级技能)、初级专业技术职务(技术员),所占比重分别为10.99%、5.57%和6.82%。

郑州铁路局:

高铁和动车车票预售期10日起调整

据郑州日报消息 记者9日从郑州铁路局获悉,自5月10日起,高铁和动车组列车车票预订预售时间将调整为同普通列车一致。

郑州铁路局对高铁和动车组列车车票预售期进行调整后,电话订票可预订第3日至11日车票,每天9时开始预订第11日车票;窗口售票可预售第1日至10日车票,每天8时起预售第10日车票。

煤矿兼并重组

矿长不能在原矿井任职

据大河报消息 一场声势浩大的煤矿兼并重组正在我省进行,466个年产煤15万吨以下的小煤矿正在被国有大矿兼并和重组。9日,记者从省政府办公厅获悉,省政府下发《关于进一步明确兼并重组煤矿安全生产责任的通知》,对煤矿安全生产责任进行了细分。

兼并重组主体企业是煤矿安全生产的责任主体,其主要负责人和矿长是煤矿安全生产第一责任人。对此,我省将按照“谁办矿、谁负责”的原则,全面落实安全生产主体责任。按照要求,兼并重组原有的“五职”矿长及特种作业人员必须由兼并重组的主体企业来选派,兼并重组前原有“五职”矿长及管理人员经考试合格选聘的,一律交流使用,不能在原矿井继续任职。

同时,“五职”矿长、安全管理人员和特种作业人员必须持证上岗。

为考生办二代身份证 我省开通“绿色通道”

据河南日报消息 5月9日,记者从省公安厅获悉,由于高考报名及考试都必须持第二代居民身份证,为此,省公安厅发出紧急通知,要求全省各地公安机关设立高考生办理二代证“绿色通道”。

各地派出所户籍窗口在受理群众申领二代身份证时,要主动向办证制证类型,对属于高考生的,要尽量动员其办理快证。各地派出所、县级公安机关、市公安局要做到当天受理、当天审核、签发、上传。省公安厅收到制证信息后将第一时间检验、制证、下发。